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21,3 kg mesa godišnje: Građani BiH jedu

najmanje mesa u Evropi

Autor B. A. 17. 12. 2012. • 11:09

Visoko na političkom dnev nom redu u BiH, odmah poslije ustav nih promjena, popisa stanov ništv a i nov ih

političkih koalicija i dogov ora nalazi se tzv . Mapa puta za izv oz proizv oda živ otinjskog i biljnog porijekla. Međutim,

ov a rasprav a pokrenuta je tek onog trenutka kada je bilo jasno da Hrv atska ulazi u EU. Mapa puta još nije

implentirana, problematika se v rti oko jednostav nih pitanja, a za odgov ore ostajemo uskraćeni.
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"Osim ako ne uskladimo sv e procedure sa standardima EU niti jedan proizv od koji nije prov jeren neće proći

granicu počev ši od sljedeće godine", poruka je iz istraživ anja koje je prov eo istraživ ački centar "Populari". 

  

Populari je u posljednjih nekoliko mjeseci naprav io istraživ anje o temi dobrobiti živ otinja na farmama, konceptu o

kome se jako malo pričalo, a bez kojeg usv ojeno zakonodav stv o ne znači puno. U ov oj organizaciji smatraju da je

neefikasno i pogrešno pokrenuti rasprav e na ov ako bitne teme tek kada postoji realna opasnost da se granice za

izv oz zatv ore, ali v jeruju da je potrebno uraditi prav e i kv alitetne studije koje razumije i šira jav nost. 

  

Interes koji je tema dobrobiti živ otinja dobila, također je motiv irala "Populari" da proširi istraživ anje, te su

naprav ljena dv a odv ojena izv ještaja: jedan, koji analizira EU obav eze koji su propisane u ov oj oblasti, te odgov or

bh. v lasti na njih i drugi izv ještaj koji je podržala Ambasada Velike Britanije u BiH, a namijenjen je široj publici,

jer obrađuje ne samo dobrobit živ otinja, nego i sigurnost hrane i ekonomske aspekte BiH v an ev ropskog trišta. 

  

Kao zemlja koja želi ući u EU, BiH mora reformirati cjelokupan v eterinarski sektor u smjeru EU zakonodav stv a.

Trenutno zakonodav stv o nije u skladu s prav nom stečev inom EU, nepotpuno je i nemoguće ga je implementirati

dokraja. 

  

Interes za dobrobit živ otinja je v eliki. Potrošači, oni koji konzumiraju meso i koji žele znati njegov o porijeklo, ali i

oni koji proizv ode hranu i idu za profitom. 

  

Centralno pitanje ov og izv ještaja je odnos između ljudi, živ otinja i ekonomije, sigurnost hrane, zdrav lje i

ekonomija koja stoji iza toga. 

  

U sv ijetu postoji ogromna potražnja za mesom. U periodu od 50 godina, od 1 960. do 201 0., potrošnja mesa u

sv ijetu pov ećala se s oko 22 na gotov o 40 kilograma po stanov niku godišnje. Količine koje jedu građani BiH, za

razliku od opće percepcije, relativ no su male. Prosječan Bosanac troši 21 ,3  kg mesa sv ake godine, što znači da

građani BiH jedu najmanje količine mesa u Ev ropi. 

  

Osim toga, čini se da potrošači u BiH još uglav nom traže takozv anu "tv rdu kv alitetu", što zaprav o znači samo

osnov nu higijenu. Iako građani BiH tradicionalno najv iše jedu gov edinu i sv injetinu, potrošnja mesa peradi, a

posebno piletine, udv ostručila se od septembra 201 0. godine. 

  

Mesud Lakota, sekretar Udruženja za zaštitu interesa potrošača u BiH, v jeruje da je razlog ov ome cijena. On

pretpostav lja da su potrošači jednostav no “zamijenili kv alitet kv antitetom, te je stoga potrošnja pilećeg mesa

porasla za 1 00 posto. Pileće meso je obično najjeftinije meso koje se može naći i sv e dok namirnice zadov oljav aju

osnov nu kv alitetu, sanitarne i kriterije sigurnosti hrane, one će pronaći kupca, ukoliko je cijena adekv atna. 

  

Opterećeni općenito lošim živ otnim standardom i uglav nom zabrinuti kako će spojiti kraj s krajem, v ećina

potrošača u BiH uglav nom se ne brine puno za suv remene trendov e u proizv odnji hrane u EU. Kompleksan, i još

teži za izmjeriti, koncept dobrobiti živ otinja kao takav  nije poznat u BiH. Čak i oni koji se profesionalno bav e ov im

pitanjem teško artikuliraju značenje sv ega ov oga. 

  

Parlamentarna skupština BiH usv ojila je prv i Zakon o zaštiti i dobrobiti živ otinja, nakon kratkoročne preporuke

Ev ropskog partnerstv a za BiH, usv ojenog 2008. godine. Od tada su usv ojeni neophodni podzakonski akti da bi se

osigurala daljnja harmonizacija s propisima EU koji se tiču dobrobiti živ otinja. Ali sudeći prema stanju na terenu,

jednoglasno usv ajanje zakona u institucijama BiH nije osiguralo nesmetanu prov edbu u praksi. Još ne postoji

razumijev anje u BiH o tome šta tačno dobrobit živ otinja znači, niti postoji bilo kakv o razumijev anje o dodatnoj

v rijednosti i konkurentnosti koju dobrobit živ otinja stv ara. S obzirom na to da je profit pitanje broj jedan za

proizv ođače, činjenica da su propustili ov u poruku pokazuje koliko daleko je BiH iza drugih zemalja u Ev ropi. 

  

Vrijednost proizv oda koji su proizv edeni u skladu sa standardima za dobrobit živ otinja je ogromna i još se treba u

cijelosti razumjeti i u etičkom i u ekonomskom smislu. Dobrobit živ otinja je također i jedna od prepreka koja se lako

može riješiti da bi se unaprijedio ov aj sektor u cijelosti. Prije nego BiH bude imala mogućnost da izv ozi proizv ode u
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EU, mora reorganizirati sv oje domaće strukture, postići v isoki kv alitet proizv oda, te postati konkurentan partner

u regionu. U v elikom broju pitanja koja treba riješiti prije nego bh. proizv ođači mesa budu mogli lako pristupiti

tržištima v an sv ojih granica, dobrobit živ otinja također mora biti dio ov ih reformi. Sv e dok postoje pitanja koja su

izdv ojena ustranu kao manje bitna, poput dobrobiti živ otinja, neće biti prav og plana za EU u BiH.
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